



花蓮縣議政報導



發行人：花蓮縣議會秘書長 楊文龍
 地址：花蓮市府路23號 電話：(03) 8226111(五線)
 http://www.hlcc.gov.tw/
 承印：「東生日報」(花蓮市五福路36號)

第二審查委員會財政小組

花蓮縣議政報導
 花蓮字第 059 號
 雜誌
 花蓮縣以維品登記證
 花蓮誌字第 008 號
 指定花蓮青年社為發行人



花蓮縣議會第二審查委員會(財政各
 小組) 第一召集人 蕭文龍
 審查單位：縣議會、縣政府財政處 第二召集人 游美雲
 、地政處、主計處、地方稅務局及 委員 賴進坤、施金樹、劉曉玫

議長楊文值：

ECFA簽定 花蓮應跟上腳步

便捷對外交通首要建立 機場及港口 應加速與大陸各城市直航

海基會董事長江丙坤與大陸海協會會長陳雲林，今年六月廿九日正式簽署了ECFA(兩岸經濟合作架構協議)和兩岸智慧財產權保護協議；象徵兩岸關係邁入劃時代良性、互惠與互利的新一紀元。面對大中華圈無窮商機，位於中央山脈以東的花蓮縣，應該儘速調整步伐，跟上兩岸經濟起飛的腳步，替花蓮鄉親謀取最大福祉。

花蓮縣未來想要與大中華圈商機緊密結合，絕對需要更便捷的內外交通。花蓮縣是台灣少數同時擁有機場、港口的城市，但幾十年來，由於位處颱風必經路線上，鐵路運輸經常中斷，導致縣境內產業不興，就業機會相對少，使得人口外移趨趨嚴重，老年人口比率已高達百分之十二，成為全台灣老年人口偏高的縣分。

打造便捷的鐵公路網
 人口外移、加上老化，消蝕花蓮縣的競爭力；為了翻轉

此現象，非從改善花蓮內外交通不可；首先，應儘速打造舒適、安全且便捷的鐵公路交通網，不管是蘇花高、蘇花改或蘇花山線，政府有責任以最高環境標準，為花蓮鄉親開闢一條安全回家的路。除提高蘇花公路的安全及道路服務品質，北迴鐵路雙軌化、電氣化，並加速車廂汰舊更新，確保鄉親、遊客能夠平安往返花蓮。

兩岸ECFA生效後，台灣與大陸經貿關係全面開放，花蓮自詡觀光立縣，以數千萬計的大陸觀光客，將是花蓮縣全力爭取的客群，年底陸客開放自由後，除了舒適、便捷的鐵公路交通；花蓮機場及花蓮港，應該加速與大陸各城市直航，加速花蓮躍升成為國際觀光都會。

專責單位推動兩岸直航
 縣府應成立專責單位來推動兩岸機場、港口直航業務，今年五月七日至六月卅日間，推動與大陸城市間的觀光包

機直航，計有南京、杭州、太原、廣州、青島、濟南、武漢、廈門、福州及香港等十個城市，共五十四個航班、一百零八架次，搭乘人數約一萬五千人。

藉由推動兩岸觀光包機，以及花蓮港與大陸沿海港口通航，促成大陸各城市與花蓮定期航班，活絡花蓮觀光產業與經濟繁榮，將龐大陸客商機導入花蓮；讓花蓮機場成為僅次於桃園中正機場及台北松山機場，成為兩岸直航的第三大直航點。

運輸發達 商機跟著來
 讓花蓮擁有內外安全、便捷的陸海空交通運輸，花蓮很快就能躍升成為國際觀光都會，不僅國內外遊客會爭相來花蓮旅遊，國際級的觀光集團也會積極到花蓮投資，屆時，花蓮將處處充滿商機與就業機會，人口外移及老化現象將不復見。



縣議員 蕭文龍

性別：男
 黨籍：中國國民黨
 出生地：花蓮縣
 經歷：第14、15屆長橋里里長
 第16屆鳳林鎮民代表會主席
 長橋國小家長會長、萬榮國中家長會長
 國民黨花蓮縣鳳林鎮黨部常委
 花蓮縣第16、17屆縣議員
 花蓮縣議會國民黨團副書記長
 服務處地址：花蓮縣鳳林鎮長橋里16鄰中長路37號
 聯絡電話：03-8751291 · 0935-965591



縣議員 劉曉玫

性別：女
 黨籍：民主進步黨
 出生地：台東縣
 學歷：銘傳大學國際貿易學系畢
 經歷：第16屆市代表
 第23屆花蓮市調解委員
 花縣第15、16、17屆議員
 劉姓宗親會常務理事
 彰化同鄉會理事

糕餅公會顧問
 房仲公會及建投公會顧問
 青商會
 義消防火宣導及婦宣大隊顧問
 檳榔產銷及檳榔包裝公會顧問
 自強羽球協會顧問
 醫師公會顧問
 舊鐵道休閒發展協會顧問
 服務處地址：
 花蓮市主力量里22鄰中華路335-11號
 聯絡電話：
 03-8333336 · 0935-588455

蕭文龍要求 重視農民心聲

興建萬里水電廠 需顧及灌溉水源

縣議員蕭文龍近期積極爭取萬里水利發電廠的興建與小地主佃農後續配套措施業務，主要是由於地方心聲極需相關單位了解，進而給予適當的回應與配套。

蕭文龍日前主持萬里水力發電廠案說明會，不少農民表示，如果水力發電廠真的興建，到時為了發電，必需先蓄水，那到時農田水利灌溉水是否會受到影響，尤其附近有一千多公頃的農田要用水，如果因著發電興建，而造成問題，讓大家都非常憂心。

蕭文龍指出，雙方都有彼此的立場，他身為民意代表傾聽民意，希望有關單位尊重地方心聲，畢竟有非常多的農戶將受到影響，興建與否不得不三思，多層考慮。

此外他表示，政府推動「小地主大佃農」的概念非常好，讓休耕的土地可以運作，在全世界缺糧的同時，進行水稻耕作，加上農民多半年紀已大，藉由計劃，吸引年輕人返鄉務農，增加農村生產力，只是花蓮耕作的農地陸續增加，平均一千公頃就會生產六萬噸的稻米，可是卻沒有配套措施，導致米糧過多，影響市場機制。

蕭文龍表示，糧倉不足、機械不足，進而讓稻穀的價格下降，農民血本無歸，因此他覺得要有配套的措施，例如政府收購，平衡市場機制，以及糧倉的增設等，不然沒有設備烘乾，農民自己晒，然後晒的不完全遭到降價等，農民真的欲哭無淚。

他強調，任何一個政策都一定要有配套措施，就如同生了孩子就要有後續養育的配套，計畫農民耕作，就要在稻米生長出來後，解決其何去何從的配套措施。

劉曉玫協調 解決水問題

民孝里林園一街十八戶無自來水可用

花蓮市民孝里林園一街十三鄰，十八戶市民無自來水可用陳情案，在縣議員劉曉玫極力奔走下，與花蓮市公所及自來水第九區管理處，經多次的協調與溝通後，終於在日前動工，解決該鄰二、三十年來的民生用水問題。

花蓮市民孝里林園一街十三鄰(民孝里活動中心前)，多年以來一直無自來水可用，在縣議員劉曉玫極力爭取奔走下，本月四日終於動工。劉曉玫親自到場關心，現場並有自來水第九區管理處曹正欣副理及傳懷民專員，與民孝里里長邱東郎、幹事等人。

附近居民表示，數十年以來，他們不斷的向自來水公司反映沒水，但始終不見改善，除造成居民日常生活不便外，生活環境及衛生品質也很低落，住戶因而搬遷時有所聞。去年底聽聞劉曉玫議員已為里民爭取到自來水延管相關經費，已有住戶遷回居住。

居民表示，多年以來，林園一街十三鄰住戶為了使用家戶用水，要向他人家戶接管引用，每期再由大家平均分攤水費。如向民孝里活動中心接水者，每期負擔更大，里民活動中心每日晨間跳舞用水、行政人員辦公用水、老人福氣站每週的活動用水、場地外借或開會用水及周邊草皮澆水等，用戶每期平均分攤約三千多元，有時遲繳還要罰錢，居民生活極為不便，如今終於在劉曉玫議員的協助下解決二、三十年來無自來水的問題，有了專屬的家戶用水，不用再過看臉色乞求的生活了。

曹正欣副理表示，如果仍有未申請的住戶，希望再提出申請，使戶戶有水可用。

劉曉玫議員表示，林園一街十三鄰多年以來，住戶民生用水問題已解決，她代表里民感謝花蓮市公所及自來水第九區管理處的協助與支持。但就其所知，林園一街十三鄰住戶至今用電仍為接電，四十三巷至今尚無排水溝，每逢下雨，甚至日常生活洗菜洗肉的家庭污水，都會導致路面積水，居民涉水進出，苦不堪言，希望政府相關單位能予以重視，並儘速檢討改善，以提升該鄰的衛生及環境生活品質。



圖：縣議員劉曉玫(左三)撥配合款為仁里消防隊添購全新救難裝備。